
Seite 1 von 7 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Faltbare Verlade- und Auffahrrampe 
Bedienungsanleitung  

 
 
 
 
 
 
 

 

 



Seite 2 von 7 
 

 ACHTUNG  
 
Bitte lesen Sie vor der Inbetriebnahme die Gebrauchsanleitung aufmerksam 
durch um eine falsche Handhabung zu vermeiden. Bewahren Sie diese 
Anleitung gut auf, damit Ihnen die Informationen jederzeit zur Verfügung 
stehen. 
 

Technische Daten 2 

Sicherheit  3 

Teileliste  4 

Montage und Bedienung  5 

Reinigung und Pflege  6 

Entsorgung und Umweltschutz  7 

Garantie  7 

 

Vielen Dank für das Vertrauen, dass Sie unseren Produkten entgegenbringen. Sie 

sind durch den Kauf dieser faltbaren Verlade- und Auffahrrampe im Besitz eines 

durch seine Funktionalität überzeugenden Produktes. Prüfen Sie zunächst, ob sich 

Ihr Gerät in einwandfreiem Zustand befindet.  

 

Technische Daten 
 
Bemessungskapazität  einzeln / paarweise  

zusammengeklappt:  800kg / 1.600 kg  

ausgeklappt:  250 kg / 500 kg  

Höhe als Unterstellbock:  16 cm  

Länge als Rampe:  200 cm  

Breite:  25 cm  

Länge zusammen geklappt ohne kleine Rampe:  58 cm  
 
Diese faltbare Rampe eignet sich zum Laden kleinerer Fahrzeuge für den 

Transport. Wenn die Rampe zusammengeklappt ist, kann diese als Unterstellbock 

verwendet werden. Achtung – nicht für den gewerblichen Gebrauch geeignet.  

 

Die Belastungskapazität beträgt zusammengeklappt 1600 kg und ausgeklappt als 

Laderampe 500 kg je Paar. Diese Belastungskapazität darf nicht überschritten 

werden.  
 

     Wenn der Achsenabstand kleiner als 1000 mm ist,können die Rampen die max.    
     Totallast von 250 kg je Rampe nicht tragen. 

 
Technische und optische Veränderungen können im Zuge der Weiterentwicklung 

ohne Ankündigung vorgenommen werden. Alle Maße, Hinweise und Angaben 

dieser Gebrauchsanleitung sind deshalb ohne Gewähr.  

 

   



Seite 3 von 7 
 

 SICHERHEIT  

 

Halten Sie Verpackungsmaterialien von kleinen Kindern fern.  

Lesen und beachten Sie nachfolgende Sicherheitshinweise und die 

Gebrauchsanleitung sorgfältig. Bewahren Sie die Gebrauchsanleitung in 

Reichweite des Bedieners auf und geben Sie sie gegebenenfalls an Nachfolger 

weiter, damit die Informationen jederzeit zur Verfügung stehen.  
 
Passen Sie beim Auf- und Zuklappen der faltbaren Rampe auf Finger und 

Hände auf. Quetschgefahr!  
 
 
 
 
 

 SICHERHEITSHINWEISE  

 

Warnung! Nichtbeachtung der unten aufgelisteten Anweisungen kann 

zu Beschädigungen von Besitz, zu Körperverletzungen oder zum Tod 

führen. Bewahren Sie diese Anleitung zum späteren Nachschlagen auf. 
 
1. Dieses Werkzeug ist nur für den Heimgebrauch geeignet.  

2. Dieses Werkzeug ist nur für vertikale Beladung geeignet.  

3. Benutzen Sie das Werkzeug nicht im extremen Klima wie Frost oder in 

starken magnetischen Feldern.  

4. Benutzen Sie das Werkzeug nicht in der Nähe elektrischer Leitungen mit 

starken Spannungen.  

5. Setzen Sie es keinen Säuren, alkalischen oder korrosiven Gasen aus.  

6. Überlasten Sie das Werkzeug nicht. Die Belastungskapazität beträgt 

zusammengeklappt 1600 kg und ausgeklappt als Laderampe 500 kg je Paar. 

Beachten Sie, dass das Fallenlassen und Aufprallen der Last auf die Rampe 

die Belastung vergrößert und die Belastungskapazität verringert.  

7. Wenn der Achsenabstand kleiner als 1000 mm ist ,können die Rampen die 

max.Totallast von 250 kg je Rampe nicht tragen.  
8. Überprüfen Sie das Werkzeug vor jeder Benutzung. Stellen Sie sicher, dass 

alle Teile unbeschädigt sind und reibungslos funktionieren. Wenn Sie 

Schäden finden, benutzen Sie das Werkzeug nicht. Benachrichtigen Sie 

Ihren Verkäufer. 

9. Tragen Sie mit dem Produkt keine Personen oder Objekte mit Personen.  

10. Stellen Sie sicher, dass das Fahrzeug, das Sie mit den Rampen benutzen, 

gesichert ist und nicht wegrollt.  

11. Stellen Sie sicher, dass die Last vollständig von dem Werkzeug gestützt 

wird.  
12. Platzieren Sie das Werkzeug immer auf einem ebenen und stabilen 

Untergrund. Platzieren Sie es nicht auf geneigten Straßen, Sand oder 
anderen weichen Oberflächen.  



Seite 4 von 7 
 

13. Benutzen Sie das Werkzeug immer paarweise. Halten Sie auf beiden Seiten 
die gleiche Höhe.  

14. Stellen Sie immer sicher, dass die Last befestigt oder gestützt ist.  
15. Schieben Sie niemals eine Last vom Werkzeug.  
16. Alle Reparaturen und Wartungsarbeiten müssen in Übereinstimmung mit der 

Anleitung des Herstellers durchgeführt werden. Alle Reparaturen und 
Wartungsarbeiten müssen von qualifizierten Fachkräften durchgeführt 
werden.  

17. Modifizieren Sie das Werkzeug in keiner Weise.  
18. Benutzen Sie dieses Werkzeug nicht für Aufgaben, die nicht in dieser 

Bedienungsanleitung beschrieben sind.  
19. Benutzen Sie es nicht für dreirädrige Fahrzeuge oder Trailer.  
20. Reinigen Sie das Werkzeug vor jeder Benutzung von Schmutz und Öl.  
21. Lassen Sie keine Werkzeuge und Gegenstände im unmittelbaren 

Arbeitsbereich liegen. Unordnung kann Unfälle zur Folge haben. 
22. Sichern Sie die Rampe an der Ladefläche. Benutzen Sie die Ketten oder 

Sicherheitsgurte.  
23. Stellen Sie immer sicher, dass die Zündung des Fahrzeuges, mit dem die 

Rampen benutzt werden, ausgeschaltet ist.  
24. Stellen Sie sicher, dass die Handbremse angezogen ist.  
25. Platzieren Sie die Rampe nicht in einem Winkel von mehr als 17°bei einem 

max. Bodenabstand von 44 cm.  
26. Stellen Sie sicher, dass das Flanschende jeder Rampe nach unten zeigt. 

Das andere Ende sollte sich im vollständigen Kontakt mit der Heckklappe 
befinden.  

27. Die Rampen nur paarweise benutzen. Nicht mit Rampen anderer Hersteller 
benutzen.  

28. Fahren Sie keine Lasten auf die Rampe. Schieben Sie die Last nur manuell 
auf die Rampen.  

29. Bringen Sie Rampen und Räder der Last vor dem Be- und Entladen in eine 
Linie.  

30. Halten Sie Kinder und andere Personen von der Ladefläche fern.  
31. Kinder und Jugendliche (mit Ausnahme von Jugendlichen über 16 Jahre 

unter Aufsicht) dürfen das Werkzeug nicht bedienen. Gleiches gilt für 
Personen, denen der Umgang mit dem Werkzeug nicht bekannt ist.  

32. Nur unter Aufsicht eines Einweisers auffahren.  
33. Sichern Sie auf der Rampe befindliche Fahrzeuge gegen unbeabsichtigtes 

wegrollen.  
34. Die Rampen niemals als Ladebrücke benutzen. 
35. Personen dürfen sich nicht unterhalb der Rampen aufhalten.  
36. Maximale Reifenbreite 23 cm.  

 

 Teileliste   

  
Bitte überprüfen Sie alle Teile auf Vollständigkeit und Transportschäden. 
Benachrichtigen Sie Ihren Verkäufer sofort über fehlende oder beschädigte Teile.  
 

Teile   Bezeichnung                 Menge 
Nummer 

1 Faltbare Rampe und Tragegurt mit je 4 Schrauben         2 
 (M10 mit SW16) und Sicherheitsmuttern(M10 mit SW17) 

2 Rampe und Kette mit je 1 Schraube (M6 mit SW10), Scheibe       2  
 und Sicherheitsmutter                                     

3 Stopper mit je 2 Schrauben (M8 mit SW13) und Scheiben       2  
4 Schrauben (M8 mit SW13), Muttern(M8 mit SW14) und            4   

Scheiben an der Rampe 
 



Seite 5 von 7 
 

5 Schrauben (M8 mit SW13), Muttern(M8 mit SW14) und             4 
                      Scheiben an der Rampe                                   

6 Bedienungsanleitung                   1 
 

 

 Montage  
 Bild 1         Bild 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Achtung: Montieren Sie die Rampe nur wie gezeigt (Bild 1-5). Montieren Sie die 

Rampe nur mit den Muttern unter der Rampe.  

 
Bild 3  Bild 4  Bild 5  
Endansicht  Richtige Montage  Falsche Montage  

 

 

 
 

 
 
Benutzung als Auffahrrampe 
 

1. Montieren Sie den Stopper mit den beiden Schrauben und 2 Scheiben an 
der faltbaren Rampe. Stellen Sie sicher, dass Sie die Stopper an die Seite 
mit dem Scharnier montieren.  

2. Montieren Sie die Rampe an die andere Seite der faltbaren Rampe. 
Benutzen Sie die 4 langen Schrauben, 4 Scheiben und 4 Muttern, um die 
Rampe an der faltbaren Rampe zu befestigen.  

3. Die Rampe ist nun fertig für die Benutzung als Auffahrrampe.  
4. Nur unter Aufsicht eines Einweisers auffahren.  
 
 
 

Zur Benutzung als Auffahrrampe 

Montieren Sie die Stopper am Ende 

der Rampe wie beschrieben.  
 

 

Rampe 

oben 

unten richtig falsch 



Seite 6 von 7 
 

 
Benutzung als Laderampe 
 
1. Klappen Sie die faltbare Rampe auseinander und legen Sie sie auf den 

Boden mit der Oberseite nach oben. Passen Sie beim Aufklappen auf Ihre 

Finger auf. Quetschgefahr!  

2. Montieren Sie die Rampe an die andere Seite der faltbaren Rampe. 

Benutzen Sie die 4 langen Schrauben, 4 Scheiben und 4 Muttern, um die 

Rampe an der faltbaren Rampe zu befestigen.  

3. Stellen Sie sicher, dass das Flanschende jeder Rampe nach unten zeigt. 

Das andere Ende sollte vollständig auf der Heckklappe aufliegen.  

4. Sichern Sie die Laderampe mit der Kette oder extra Sicherheitsgurten.  

5. Nur unter Aufsicht eines Einweisers auffahren. 

 

 
 
 
 
 
 

Zur Benutzung als Auffahrrampe  

entfernen Sie die Stopper der 

Rampe und klappen die 2 Teile wie 

gezeigt auf  

Die Rampe muss vollständig auf 

der Heckklappe aufliegen. 

 

Transport der Rampen 
 

1. Die faltbaren Rampen sind für den leichten Transport mit Handgriffen 

ausgestattet.  

2. Befestigen Sie den Handgriff an den beiden Schrauben, je nachdem, wie die 

Rampe transportiert werden muss.  

 
 
 Reinigung und Pflege   
 
 Die Rampe ist weitgehend wartungsfrei. Halten Sie die Rampe sauber und 

reinigen Sie diese regelmäßig. 
 Überprüfen Sie die Rampe vor jeder Benutzung auf Schäden.  

 Halten Sie die Rampe von Wasser oder Feuchtigkeit fern. 

 Schmieren Sie die beweglichen Teile der Rampe regelmäßig.  

 Lagern Sie die Rampe in einem sauberen und trockenen Innenraum. 



Seite 7 von 7 
 

 

 Entsorgung und Umweltschutz   
 
Dieses Werkzeug gehört nicht in den Hausmüll. Alte Metallteile sind recycelbar. 

Entsorgen Sie das Werkzeug umweltgerecht und geben Sie diese an einer 

zugelassenen Sammelstelle ab.  

 

Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien umweltfreundlich. Geben Sie Karton, 

Papier und Kunststoffe an den jeweiligen Sammelstellen ab.  

 
 

 
 
 
 

Order Nr. 1.015.464 
Globus Fachmärkte GmbH & Co. KG, Zechenstraße 8, 66333 Völklingen 

www.globus-baumarkt.de 
 


